

渝「律師案」一審 認定偽證妨害作證

李莊罪成 判囚2年半

重慶原涉黑案律師李莊偽造證據、妨害作證案8日一審宣判，重慶市江北區人民法院以辯護人偽造證據、妨害作證罪判處李莊有期徒刑二年六個月。被告人家屬、媒體記者、人大代表、政協委員等各界人士等二百人旁聽了宣判。宣判在內地律師界掀起震動。宣判後，李莊辯護律師高子程接受採訪時表示上訴。

【本報記者張加林重慶八日電】

法院審理查明，被告人李莊係北京市康達律師事務所執業律師。2009年11月20日，龔剛模等34人組織、領導、參加黑社會性質組織案由重慶市人民檢察院第一分院向重慶市第一中級人民法院提起公訴。同月22日、25日，龔剛模的妻子程琪、堂弟龔雲飛先後與北京市康達律師事務所簽訂了刑事案件代理委託協議，該所指派李莊及馬曉軍擔任龔剛模的一審辯護人。龔剛模的親屬先後支付了律師諮詢、刑事辯護、民事代理、法律顧問費150萬元。

教唆龔剛模編造供詞

2009年11月24日、26日及12月4日，李莊在江北區看守所會見龔剛模時，教唆其在法庭審理時編造被公安機關刑訊逼供的供述，以推翻龔剛模以前在公安機關的供述，並向龔剛模宣讀同案人樊奇杭的供述。12月3日，李莊在某酒店內指使重慶克雷特律師事務所律師吳家友賄買警察，為其編造龔剛模被公安機關刑訊逼供的供述作偽證。

2009年11月底至12月初，李莊引誘程琪作龔剛模被樊奇杭等人敲詐的虛假證言，並要求程琪出庭作證。11月24日，在該市高新區南方花園某茶樓，李莊指使龔剛模的弟弟龔剛華安排保利公司員工作偽證，否認龔剛模係保利公司的實際出資人和控制者。龔剛華即安排保利公司員工汪某、陳某、李某按照李莊的說法作虛假證言。12月1日，李莊就龔剛模案向重慶市第一中級人民法院提交了通知證人龔雲飛、龔剛華、程琪等出庭作證的申請書。

律師稱影響執業環境

12月10日，公安機關因辦理另一涉黑案提訊龔剛模時，龔剛模揭發了李莊教唆其編造被刑訊逼供的行為。同月12日，李莊被公安機關捉獲。

法院認為李莊的上述行為妨害了司法機關正常訴訟秩序，已構成辯護人偽造證據、妨害作證罪，應依法予以處罰。公訴機關指控被告人李莊犯罪的事實清楚，證據確實充分，指控的罪名成立。據此，法院依照《中華人民共和國刑法》第三百零六條的規定作出上述判決。

重慶大學法學院院長陳忠林教授表示，今天該案判決「基本定性沒有問題」。他解釋道，《刑法》所有條文禁止的都是「行為」，要防止的都是「結果」。就故意犯罪



▲被告人李莊在庭審現場
(新華社)

而言，犯罪結果出現與否，原則上不影響犯罪成立。宣判後，李莊辯護律師高子程在法庭外接受媒體採訪時稱，江北區法院今天是越權擴大解釋了《刑法》第三百零六條規定。他認為「今天（法院）認定的事實和適用的法律都是錯誤的。」

此案宣判，已在內地律師界掀起劇烈震動。業界資深人士評價道，該案宣判及後續動向都將影響到內地律師執業環境和未來發展方向。



渝官貪百萬覺「燙手」妹夫「洗錢」同被起訴

【本報記者張加林重慶八日電】6日，重慶市第二中級人民法院開庭審理了在「打黑」風暴中率先受到牽連落馬的政府官員——北碚區原副區長趙文銳涉嫌受賄罪案。公訴機關指控趙文銳收受人民幣110.5萬元、美元1萬元，並與其妹夫、同案被告鄒勇共同受賄20萬元。鄒勇還被指控犯洗錢罪。

現年46歲的趙文銳原為重慶市北碚區副區長，主管開發區建設。去年9月初，趙文銳在北碚區副區長任上落馬前，歷任合川市計生委主任、合川市建委主任、合川市副市長等職。本報去年9月5日曾載文披露。

公訴機關指控，1998年，趙文銳還在任合川市計生委主任時，利用職務之便，幫助建築老闆陳某承建到計生委職工宿舍工程。2000年，趙文銳收受陳某4萬元感謝費。2002年至2009年期間，蔣某為成立環保公司和承建工程，多次找趙文銳幫忙。趙文銳分別利用擔任合川市副市長及北碚區副區長的職務便利，為其提供幫助，收受蔣某人民幣19萬元、美元5000元。

公訴機關還指控，2004年至2006年期間，趙文銳還先後收受一家房地產公司老闆王某，以及某測控公司負責人好處費。從2000年至2009年初的十年時間裡，趙文銳利用職務之便，先後收受他人人民幣共計110.5萬元、美元1萬元。

起訴書指控，收受他人錢財的趙文銳覺得如此多的現金拿起很「燙手」，逐委託作房地產開發的妹夫鄒勇將受賄賄款投資到其開發的項目裡，以掩飾和隱瞞該款項的來源和性質，已構成洗錢罪。

2001年至2002年期間，建築老闆易某找趙文銳幫忙，希望承建合川鯉魚城大道工程，並許諾事後感謝。時任合川市建委主任的趙文銳利用職務便利，幫助易某承接到該工程。工程結算後，易某想向趙文銳表示「感謝」，趙文銳擔心事發而謝收現金，改與易某商量，讓自己的妹夫鄒勇到易某處投資5萬元承建工程。事後，鄒勇再沒有管任何事，收到易某交給「投資回報」25萬元。

公訴機關認為，這20萬元「回報」實際上是易某變相給趙文銳的好處費，由鄒勇共同參與完成，故鄒勇以受賄罪共犯論處。

庭審結束後，審判長表示鑑於案情複雜，該案待合議庭合議後再行宣判。

滬民「就醫」滿意度低

【本報記者倪巍晨上海八日電】上海財經大學應用統計研究中心今午發布的2009年度「上海市消費者滿意度指數」顯示，本地民衆「就醫滿意度指數」在被調查的30個消費品和服務項目中位居倒數第一，僅59.10點，這說明上海人對醫院就醫最為不滿。

調查發現，被訪民衆大多數選擇公立大醫院就醫，「看病要挑大醫院」的傳統觀念在上海人心中仍根深蒂固。值得一提的是，民衆對大醫院滿意度偏低的主要原因是「病患就醫太集中」和「大醫院就診環境不舒適」。調查稱，上海民衆就醫質量評價指數和醫療價值評價指數僅為63.99點和58.27點，分別較2008年降低4.95點及4.71點，前者反映了上海民衆在就醫後對醫院就醫實際質量的評價，而後者則反映了上海人對醫院就醫性價比的評價。與此同時，重複就醫的消費者忠誠度指數也下降至62.15點，更比2008年下降了9.43點。

參與是次調查的上海財經大學徐國祥教授指出，衛生資源配置失衡，醫療保障制度不完善等，使公立醫院長期以來一直壟斷整個醫療市場，受利益驅動，醫療衛生公益性質日漸淡化，以藥補醫已成爲醫藥行業「潛規則」。

央視大火案或近日移送檢方



央視大火已完成調查報告（資料圖片）

【本報訊】中通社北京八日消息：《法制晚報》報道，中國央視大火案可能在本月十日左右移送檢方。目前國家安監總局已經完成央視北配樓火災事故的調查報告，並已上報給國務院，正在等待批覆。

據報道，二零零九年十月底，首批涉案人員（包括原央視新址辦主任徐威）涉嫌危險物品肇事罪，警方偵查結束後移送給檢方。此後，由於涉案人員衆多，案情複雜，檢方第一次將案件退回警方補充偵查。

七日，一位知情人透露，此次送檢時間具體是幾日沒法確定，這要根據警方偵查的進展，但肯定是在本月十日左右。

國家安監總局新聞發言人黃毅日前表示，「央視大火」事故的調查處理結果將在春節前公布。黃毅透露，目前國家安監總局已經完成央視北配樓火災事故的調查報告，調查報告中涉及了該事故的責任認定以及處理等。

黃毅稱，目前調查報告已經上報給國務院，正在等待批覆。對於調查報告內容，國家安監總局方面稱，目前可以確定的是，央視發生火災的北配樓不會拆除，將修復後繼續使用。

另據透露，原央視新址建設工程辦公室主任徐威可能面臨新的指控行為。由於他涉嫌重大經濟犯罪，辦案小組已對此立案偵查，徐威的經濟問題可能與購買煙花拿回扣有關。此前被拘捕的人中也有多人被查出涉嫌瀆職罪。



武漢商住大樓火燒5句鐘

【本報訊】新華社武漢八日消息：8日上午9時28分左右，位於中國著名小商品集散地武漢漢正街的碼房大廈發生火災。經過67台消防車、200餘消防官兵的5個小時緊張撲救，大火終於被撲滅。周圍群衆的商品交易和生活秩序也已逐漸恢復正常。

碼房大廈樓高23層，1樓爲商鋪，2至6樓爲貨品倉庫，7樓以上爲居住樓。大火起於2—5樓部位，過火面積近千平方米，着火物品主要是廚具、文具及塑膠百貨品等。失火大樓竄起近百米高的濃煙。現場不少群衆都拿起毛巾打濕後捂住口鼻。

緊鄰着大火樓的是一個長途客車站，主要人員是來漢正街打貨的人。火災發生後十幾分鐘，客運中心成功疏散54台車輛近千名乘客及工作人員。

武漢市119指揮中心接到報警後，迅速調集10個消防中隊趕到現場施救。據湖北省消防總隊介紹，救人與滅火同時進行。兩三個隊員組成一個搜救小組，冒着濃煙上樓，敲門喊人。碼房大廈共有166戶、500多名居民，樓上居民被安全順利疏散。

到下午3時，大火基本被撲滅。周圍道路恢復通車，消防官兵在做最後的清理和掃尾工作。

蘭州石化工廠爆炸6人遇難

【本報記者柴小娜蘭州八日電】1月7日下午5時30分左右發生的中石油蘭州石化公司316罐區燃燒爆炸事故，已經確認失蹤的6人遇難，遺體也全部找到，經確認6人均係公司職工；事故還造成1人重傷，但生命體徵平穩，沒有生命危險；5名輕傷人員正在恢復中。事故調查組已在現場全面開展工作。

據中國石油天然氣集團公司公布的最新消息稱，經初步分析，事故是由於裂解

四罐泄漏致使現場可燃氣體濃度達到爆炸極限，可燃氣體產生靜電，引發爆炸。

蘭州石化公司副總經理、安全總監李家民8日晚表示，截至目前爆炸點火勢已經得到完全控制，剩餘的3個明火點已經形成穩定燃燒，並與周邊儲罐採取了有效的隔離、冷卻措施。待殘餘物完全燃燒後，處置人員將再採取熄滅明火措施，處理現場。

8日下午3點，中石油蘭州石化公司爆炸現場仍在冒火冒煙。（本報攝）



死21人報7人 安監局副局長免職 冀鋼企瞞報死亡人數被查

【本報訊】中通社石家莊八日消息：發生於本月四日的河北武安市普陽鋼鐵公司的煤氣泄漏事故，實際造成二十一人死亡，事件中涉及瞞報，河北省安監局已就瞞報事件展開進一步調查。

邯鄲市及武安市聯合調查組正在全力調查，並將嚴懲事故相關責任人。據普陽鋼鐵公司負責人七日晚表示，煤氣泄漏事故共造成二十一人死亡，與五日公開表示七人死亡有重大差距。

據查，事故在本月四日上午發生，武安市普陽鋼鐵公司於翌日上午報告，事故共造成十六人煤氣中毒，其中七人送醫院經搶救無效死亡，九人在醫院緊急救治。

河北省安監局接群衆舉報後知有瞞報遂開展調查。目前，安監部門已將普陽鋼鐵公司主管安全的副總經理刑事拘留，對安全部部長、公司南坪分廠安環科科長二人實施監視居住。

